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Κουρά νέου Μοναχού στην Ι. Μ. Παναγίας 
Ελεούσης της Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
/ Ιερές Μονές

«Η σημερινή ημέρα είναι ιστορική για την τοπική μας 
Εκκλησία και όλως ιδιαιτέρως για το Ιερό αυτό Μοναστικό 
Καθίδρυμα της Παναγίας μας, της επονομαζομένης Ελεούσης. 
Πέρασαν χρόνια πολλά από την εκδημία του τελευταίου 
Ηγουμένου, Γέροντος Ιεροθέου Σπανομήτσου και το Μοναστήρι 
στερήθηκε της παρουσίας μοναστικής αδελφότητος και 
μονίμου Εφημερίου.

Παρέμεινε όμως όρθιο, ζωντανό και ανοιχτό, ένας εύδιος λιμένας μέσα σε αυτά 
τα απόκρημνα βράχια για να υποδέχεται τις ψυχές των πιστών, οι οποίες 
αντιμετωπίζουν τις τρικυμίες του βίου και προσεύχονται σ’ αυτό το απάνεμο 
λιμάνι της Παναγίας για να αντλήσουν θάρρος, δύναμη, κουράγιο και απαντοχή», 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
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κ. Δαμασκηνός το βράδυ της Πέμπτης 17ης Ιουλίου 2025, κατά την Ακολουθία της 
Μοναχικής Κουράς του νέου Μοναχού της Ιεράς Μονής Αγίας Ελεούσης Κλεισούρας 
Αιτωλικού.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής και στη συνέχεια τέλεσε την Μοναχική Κουρά του κ. Αναστασίου 
Γοργολίτσα, στον οποίο έδωσε το μοναχικό όνομα Ιγνάτιος. Ο νέος Μοναχός που 
θα εγκαταβιώσει στο ιστορικό αυτό Μοναστήρι της Παναγίας θα δώσει νέα ζωή 
στην Ιερά Μονή και θα συνεχίσει την παράδοση των παλαιών Πατέρων που 
διηκόνησαν σε αυτήν.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά την προσφώνησή του, ανέφερε μεταξύ άλλων: «
Αυτό που σήμερα βιώσαμε είναι η ανταπόκριση του Θεού στην προσωπική μας 
επιθυμία και ικεσία. Διότι από την πρώτη στιγμή ο πόθος και η επιθυμία μας 
υπήρξε, αυτός ο κατά πάντα ιερός, ιστορικός και παναγιοσκέπαστος χώρος που 
βρίσκεται εν τω μέσω της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου και της πόλεως του 
Αγρινίου, να πάψει να είναι ορφανός και να αποκτήσει και πάλι την μοναστική 
αίγλη που του αρμόζει. Και ο Θεός εισήκουσε της δεήσεώς μας και ανταποκρίθηκε 
στην καρδιακή μας προσευχή και οδήγησε τα βήματα ενός νέου φερέλπιδος, 
ικανού και μορφωμένου, που εκ κοιλίας μητρός του θα μπορούσαμε να πούμε, 
αγάπησε αυτήν εδώ την Ιερά Μονή και εδώ σε αυτόν τον τόπο έλαβε την πρώτη 
κλίση και αισθάνθηκε τα πρώτα σκιρτήματα του πόθου και της επιθυμίας της 
μοναχικής αφιερώσεως.

Αυτός εδώ ο τόπος, ο οποίος συνδυάζει με έναν μοναδικό τρόπο την ιστορική 
μνήμη με την δυναμική της πίστης, διακηρύσσει διαχρονικά το ένδοξο παρελθόν 
της περιοχής μας και τους ήρωες που στάθηκαν γενναίοι, τολμηροί και 
ασυμβίβαστοι μπροστά στον εχθρό. Θυσίασαν τα πάντα και σύζυγο και παιδιά και 
οικογένεια για να σώσουν τους αδελφούς τους, τους σκλαβωμένους και 
πολιορκημένους. Αυτός εδώ ο τόπος έγινε η καταφυγή τους. Τον αγίασαν με τα 
δάκρυα της δικής τους προσευχής και ήρθε έπειτα και η επίσκεψη της Παναγίας 
μας, που επέλεξε αυτά τα βράχια για να εμφανιστεί το Ιερό και Θαυματουργό της 
Εικόνισμα και να μεταβληθεί η περιοχή σε μία νοητή κολυμβήθρα μέσα στην οποία 
εισέρχονται οι πιστοί για να λάβουν την Θεομητορική ευλογία και να απολαύσουν 
τις ευεργεσίες, που η Παναγία μας απλόχερα προσφέρει σε όλα ανεξαιρέτως τα 
πνευματικά της τέκνα».



Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός εξηγώντας τους λόγους για τους οποίους έδωσε 
στον νέο Μοναχό το όνομα Ιγνάτιος, εμφανώς συγκινημένος ανέφερε: «
του έδωσα σήμερα το όνομα του Αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου, προς τιμήν του 
Γέροντος μου, Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου. Μία εσπέρα 
της εορτής της Αγίας Μαρίνας, όπως σήμερα, και εκείνος έλαβε το μοναχικό 
σχήμα και έλαβε το όνομα Ιγνάτιος από τα χέρια του Γέροντός του, Μητροπολίτου 
Καλλινίκου.

Δεν είχα συνειδητοποιήσει, όταν ορίσαμε την μοναχική κουρά αυτήν τη 
σύμπτωση, αλλά τελικά διαπιστώνω, ότι από τούδε και στο εξής μια κοινή πορεία 
θα συνδέει το νέο αδελφό και μοναχό Ιγνάτιο με τον Μητροπολίτη Δημητριάδος. 
Και θέλω να σε ευχαριστήσω θερμά, αγαπητό μου παιδί, που δέχθηκες να λάβεις το 
όνομα αυτό.

Η πρώτη αιτία ήταν, διότι συνειδητοποίησα, ότι μέσα στην ψυχή σου υπήρχε η 
φλόγα της αγάπης του Χριστού. Ένας θείος έρωτας, όπως τον αισθάνθηκε ο Άγιος 
Ιγνάτιος και έγραψε «ο εμός έρως εσταύρωται». Διαπίστωσα, ότι είσαι και εσύ 
κατά χάρη θεοφόρος, αφού φέρεις μέσα στην ψυχή σου την αγάπη για το Θεό και 
τον πόθο της αφοσιώσεως και της αφιερώσεως.



Γνωρίζεις πολύ καλά τί σημαίνει να αγαπάς τον Θεό και να είσαι έτοιμος να 
μαρτυρήσεις γι’ αυτήν την αγάπη, όπως μαρτύρησε και ο Άγιος Ιγνάτιος ο 
Θεοφόρος και είμαι σίγουρος ότι και στη δική σου καρδιά είναι χαραγμένο το 
υπερπάν όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Θέλησα όμως να σου δώσω το όνομα αυτό και ανέμενα αυτή την ώρα για να είναι 
το δικό μου αντίδωρο σε όλα όσα ο Γέροντάς μου τελεσιούργησε στην αναξιότητά 
μου. 

Με παρέλαβε και εμένα 22 ετών, όπως παραλαμβάνω τώρα εγώ εσένα και κάτω 
από την πατρική του σκέπη ανδρώθηκα, ωρίμασα, διηκόνησα. Κοντά του 
διδάχθηκα πολλά από τις αρετές που κοσμούν τον χαρακτήρα και την 
προσωπικότητά του.

Ωφελήθηκα διακονώντας τον με όλη τη δύναμη της ψυχής μου, καταθέτοντας 
κάθε ικμάδα των σωματικών και πνευματικών μου δυνάμεων. Τον είδα να 
αγωνίζεται για το καλό της Εκκλησίας. Να υπερασπίζεται τα δίκαιά της, να 
διδάσκει την ενότητα και να θυσιάζεται γι’ αυτήν, να υλοποιεί μεγαλόπνοα σχέδια 
πρωτότυπης ιεραποστολικής δράσης, με σκοπό ο Λόγος του Θεού να διαδίδεται και 
να μεταφέρεται σε κάθε ψυχή και σε κάθε καρδιά.

Τον είδα να αγωνίζεται και να αγωνιά για τους νέους, για τους μαθητές, για τους 
φοιτητές, για τους νέους οικογενειάρχες. Άκουσα τους παλμούς της καρδιάς του 
να κτυπούν με αγάπη για την λατρεία και συνειδητοποίησα το φιλακόλουθο της 
ζωής του και της παρουσίας του μέσα στην Εκκλησία. 

Με ενέπνεε πάντοτε η σωφροσύνη του, η διάθεσή του να δικαιολογεί τους πάντες, 
η επιθυμία του να αναγνωρίζει μόνο τα θετικά στοιχεία των ανθρώπων, η αγάπη 
του για την ζωντανή εικόνα του Θεού, τον κάθε άνθρωπο. Μπροστά στην αγάπη 
αυτή καταργούσε διαφορές, γκρέμιζε τείχη και ύψωνε μόνο γέφυρες, με σκοπό ο 
κάθε άνθρωπος πλησίον του και εντός της Εκκλησίας να λάβει την αγάπη, το 
έλεος και τη συγνώμη του Θεού.



Ό,τι είμαι και ό,τι απολαμβάνω στη ζωή μου, το οφείλω σε εκείνον. Γι’ αυτό θα 
ήθελα να του ανταποδώσω σήμερα όλα όσα τελεσιούργησε στην αναξιότητά μου, 
χαρίζοντάς σου αυτό το όνομα. Να γνωρίζεις, ότι κάθε φορά που θα σε καλώ 
Ιγνάτιε, εκείνον θα ενθυμούμαι και με τον τρόπο αυτό η παρουσία του θα είναι 
δίπλα μου, όπως αισθάνομαι την προσευχή του να με ενισχύει, την πατρική του 
αγάπη και μέριμνα και αγωνία να με στηρίζουν.

Είμαι σίγουρος, ότι όταν λάβεις και τη δική του ευχή θα συνειδητοποιήσεις πως θα 
έχεις και εκείνον ως προστάτη, αλλά και ως παράδειγμα φωτεινό στην μοναχική 
σου βιοτή και πολιτεία».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τους γονείς και την οικογένεια του Μοναχού 
Ιγνατίου, γιατί προσέφεραν τον υιό τους στην αγία μας Εκκλησία, λέγοντας ότι ο 
Επίσκοπος θα είναι πατέρας στοργικός για το παιδί τους.

Ξεχωριστά ευχαρίστησε και τον πνευματικό πατέρα του νέου μοναχού, τον Αρχιμ. 
Λαυρέντιο Καρανάσιο, Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως για την συγκατάθεσή 
του, λέγοντας, ότι με την διάκριση που τον ξεχωρίζει θα τον καθοδηγεί πάντοτε 
με σοφία και σύνεση.

Ευχαρίστησε επίσης όλους τους Κληρικούς, τους πολυμελείς χορούς των 
Ιεροψαλτών και όλους όσοι ανηφόρισαν μέχρι την Ιερά Μονή για να συμμετάσχουν 
στην Κουρά του νέου Μοναχού, προτρέποντάς τους «να προσεύχεστε για τον νέο 
Μοναχό Ιγνάτιο, να τον αξιώνει ο Θεός να παραμείνει σταθερός και αμετακίνητος 
στις υποσχέσεις που σήμερα έδωσε



» και ευχήθηκε και άλλοι νέοι να αισθανθούν μέσα στην καρδιά τους αυτή την 
κλίση που ο Θεός και η Παναγία μας απευθύνει και να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα του αδερφού μας Ιγνατίου, γιατί έχει ανάγκη η τοπική μας Εκκλησία 
τέτοιες αφιερώσεις.

Ολοκληρώνοντας, απευθυνόμενος στον νέο Μοναχό ανέφερε: «Ίσχυε, λοιπόν, και 
ανδρίζου αγαπητό μας παιδί Ιγνάτιε Μοναχέ. Θα σε στηρίζουμε πάντοτε με την 
αγάπη μας. Θα σε συντροφεύει πάντοτε η προσευχή μας. Θα σταθούμε στο πλάι 
σου συνοδοιπόροι και συνοδίτες της μοναχικής βιοτής και πολιτείας σου. Και σε 
λίγες ημέρες θα σου προσφέρουμε και την χάρη της Ιερωσύνης, τον πρώτο βαθμό 
του Διακόνου, για να υπηρετείς και εντός του Ιερού Βήματος, να διακονείς την 
Θεία Λατρεία, τα έργα της φιλανθρωπίας, τον Επίσκοπό σου, αλλά κυρίως και 
προπάντων αυτήν την Ιερά Μονή, που τόσο αγαπάς και είμαι σίγουρος, ότι θα 
αποτελεί πλέον το δικό σου σπίτι, την προσωπική σου έπαλξη, το δικό σου 
καταφύγιο».

Η εις Διάκονον Χειροτονία του Μοναχού Ιγνατίου θα τελεσθεί, αύριο, Σάββατο, 19 
Ιουλίου 2025, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου.

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες
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